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Муниципальное общеобразовательное
учреждение Большенагаткинская средняя

школа мунициrrального образования
<Щильнинский район>> Ульяновской области

(наименование проверяемого лица)

Садовая ул., д. 7, с. Большое Нагаткино,
Щильнинский район, Ульяновская область,

43збl 0
(адрес места нахождения проверяемого лица)

ПРЕДПИСАНИЕ
об устранении нарушений требований

законодательства об образовании

на основании распоряжения Министерства образования и науки Ульяновской
области от 15.10.2019 NЬ 1788-р была проведена плановая выездная проверка
по федеральному государственному надзору в сфере,образования в отношении
муниципальногО общеобразовательного учреждения Большенагаткинской средней
школы муниципального образования <щильнинский район) Ульяновской области.

В ходе проверки были выявлены следl,тощие нарушения:
1. Устав образовательной организации содержит нарушения действующего

законодательства:
а) в нарушение п. 2 ч. 2 и rl. 2 ч, 4 ст. 2з Федерального закона от 29,|2.20|2

}lЪ 273-ФЗ <Об обраЗовании в Российской Федерации) в Уставе деятельность, которая
должна осуществляться в качестве основной в рамках реализации образовательных
программ начального общего, основного общего и (или) среднего общего
образования (создание классов с углубленным изучением предметов, проведение
факультативных занятиiц проведение военной подготовки в рамках курса <<основы
безопасности жизнедеятельности)), обеспечение занятий на дому с обучающимися)
неrrравомерно отнесена к дополнительным видам деятеJIъности образовательной
организации;

б) в нарушение ч. 4 ст.91 Федерального закона от 29.|2.2Ot2 j\'9 273-ФЗ
<Об образовании в Российской Федерации) согласно Уставу количество классов
И ДОШКОЛЬных Групп определяется в зависимости от числа поданных заявлений
граждан и усповий, созданных для осуlцествления образовательной деятельности,
с учётом контрольных нормативов, указанных в лицензии;

в) в нарушение ч. 5 ст. 4| Федерального закона от 29.|2,2О12 J\Ъ 27З-ФЗ
(об образовании в Российской Федерации> Уставом в качестве основания для
ОРГаНИЗаЦИИ ОбУчения на дому не гrредусмотрено обращение родитепей (законных
tIредставителей) в письменной форме;

г) в нарушение * 2 ч. З ст. 28 Федерального закона от 29.|2.2012 М 27З-ФЗ
(Об Образовании в Российской Федерации> к компетенции Совета родителей
(законных представителей) несовершеннолетних обучающихся отнесено содействие
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организации и совершенствованию воспитательно-образовательного процесса,
материально-технической базы образовательной организации;

д) в нарушение п. 4 ч. 2 ст.25, ч. 5 ст. 26 Федерального закона от 29.|2.2012
J\Ъ 273-ФЗ <Об образовании в Российской Федерации> не оrlределён срок полномочий
общего родителъского собр ания;

е) в нарушение lr. 17 ч. 1 ст.34 Федерального закона от 29.12.20|2 NЪ 273-ФЗ
(Об образовании в Российской Федерации> rrорядок участия обучающихся
в управлении образовательной организацией Уставом не определён;

ж) в нарушение ч. 10 ст. 22, ч. 5 ст. 91, ч. 22 ст. 92 Федерального закона
от 29,|2.20t2 J\Ъ 273-ФЗ ((Об образовании в Российской Федерации>> в Уставе срок
действия лицензии и свидетельства о государственной аккредитации в случае
реорганизации образовательной организации определён без учёта законодательства
об образовании;

з) в нарушение ч. 1 ст. З0 Федералъного закона от 29.|2,20|2 J\Ъ 273-ФЗ
<Об образовании в Российской Федерации) Уставом образовательной организации
не определён порядок принятия локальных нормативных актов.

2, Локальные нормативные акты, регламентируIощие деятелъность
коллегиальных органов управления образовательной организации, не cooTBeTcTByIoT
законодательству об образовании:

а) в нарушение ч.ч, |, 2, 5 ст, 26 Федерального закона от 29 ,|2.2012 J\Ъ 273-ФЗ
<Об образовании в Российской Федерации) в структуре уlrравления образовательной
организации не определено единое наименованиб коллегиального органа,
представляющего интересы всех работников образовательной организации: Уставом
образовательной организации в качестве органа управления предусмотрено Общее
ообрание (конференция) работников IТIцбл51, однако принято Положение об общем
собрании трудового коллектива; не определено единое наименование коллегиалыIого
органа, представляющего интересы родителей (законных представителей)
обl^rающихся: Уставом образовательной организации в качестве органа управления
Irредусмотрен Совет родителей (законных представителей) IIесовершеннолетних
обучающихся, однако принято Положение о Совете родителей обучаюпдихся;

б) в нарушение ч. 1 ст. 30 Федерального закона от 29,|2,2012 ]\Ъ 273-ФЗ
<Об образовании в Российской Федерации) Положение о совете школы, Положение
об общем родительском собрании, Положение о педагогическом совете, Положение
о Совете родителей обучающихся противоречат Уставу образовательной
организации;

в) в нарушение п.2 ч.3 ст. 28 Федерального закона от 29.|2.20|2 N9 273-ФЗ
(Об образовании в Российской Федерации> Положением о совете родителей
обучающихся к задачам и функциям органа управления отнесена помощъ
в подготовке образовательной организации к новому учебному году, организация
помощи в укреплении хозяйственной и учебно-материальной базы образовательной
организации.

З. Порядок приёма детей на обучение по основrrой образовательной
программе дошкольного общего образования содержит нарушения законодательства
об образовании:

а) в нарушение ч. 1ст.55 Федерального закона от 29.|2.2012 М 27З-ФЗ
<Об образовании в Российской Федерации) в Порядке приема детей на обучение
по основной образовательной программе дошкольного обrцего образования перечень
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лиц, которым предоставлены особые права (преимущества) при приёме на обучениев дошкольное образовательное учреждение, определён без учёта п.п. ||-12
рекомендаций по порядку комплектования дошкольных образовательных
учреждений (письмо Министерства образования и науки рФ от 08.08.201з
J\Ъ 08-1063);

б) в нарушение п. 4 ч. 2 ст.25, ч. 1 ст. 30 Федерального закона от 29.|2.20|2
J\Ъ 27з-ФЗ (об образовании в Российской Федерации> согласно локальному
нормативному акту он принимается на заседании родительского комитета,
не предусмотренного Уставом в качестве коллегиального органа управления.4, В нарушение ч. 2 ст, 30 Федерального закона от 29.|2.20|2 м 273-Фз
<об образовании в Российской Федерации) образовательной организацией не принят
локальный нормативный акт, регламентирующий правила перевода
и отчисления воспитанников.

5. В нарушение ч.ч. |, 2 ст.61 Федерального закона от 29. |2.2012 N9 27З-ФЗ(об образовании в Российской Федерации> Положением о порядке зачисления
и отчисления обучающихся В рамках дополнительного образования основания
отчисления определены без учёта требований действуIощего законодательства.

6, Приём, перевод и отчисление обучающихся по образовательным программ
начальногО обпдего, основногО общего и среднего общего образования
осущестВляется с нарушением законодательства об образовании:

а) в нарушение п. 9 Порядка приёма граждан на обучсние rrо образователыIым
програмМам началЪного общего, основного общего и среднего общего образования
(рв. приказом Министерства образования и науки рФ от 22.0|.20|4 Jф з2)
в заявлениях о приёме отдельных учаlцихся отсутствуют обязательные к указанию
сведения о месте рождения ребёнка;

б) в нарушение п. 13 Порядка приёма граждан на обучение по образовательным
программам начального общего, основного общего и среднего общего образования
(рв. приказоМ Министерства образования и науки рФ от 22,0I.2O|4 N9 з2)
в заявлениях о приёме отдельных учащихся не зафиксирован факт ознакомления
родителеЙ (законных представителей) с образовательной программой;

в) в нарушение ч. 1 ст. 4 Федерального закона от 29,|2.20|2 J\ъ 273-ФЗ
<Об образовании в Российской Федерации)) в отделъных приказах о зачислении
учащихся в порядке перевода неверно указано наименование действующего
федеральНого закона, регулирующего отношения в сфере образования;

г) в нарУшение ч.2 ст. б1 Федерального закона от 29.|2,2О12 Ns 27з-Фз
<Об образовании в Российской Федерации), п. 7 Порядка и условий осу]цествлеItия
перевода обучающихся из одной организации, осуществляющей образователънуIо
деятелъность по образовательным программам начального общего, основного общего
и среднего общего образования, в Другие организации, осуп{ествляюп{ие
образовательную деятельность по образовательным программам соответствуIощих
уровнЯ и напраВленностИ (утв. прИказоМ МинистеРства образования и науки Р(l
от |2.0З.2014 J\ъ |71) в приказах об отчислении обl^rаюrцихся в связи с переводом
в другую образовательнуто организацию основания для такого отчисления указано
неверно;

Л) в нарУшение ч, 2 ст. бi Федерального закона от 29.\2.20|2 Jф 273-сDЗ
<Об образовании в Российской Федерации)), п. б Порядка и условий осуществления
tIеревода обучающихся из одной организации, осуществляющей образовательнуIо
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деятельность по образовательным программам начального общего, основного обrцегои среднего общего образования, в Другие организации, осуществляющиеобразовательную деятельность по образоватЬп"""r, программам соответствуIощихуровнЯ и напраВленностИ (рв, прИказоМ МинистеРства образования и науки PcDоТ |2,0З,2014 JЪ |77) отчИсление обучаюЩихся В связИ с перевоДом В др)туIообразовательную организацию осуществляется на основании заявлений родителей(законных представителей) о выдаче документов обучающегося тOлько при наличиисправки-подтверждения от принимающей орган изации,7, Приём обучающихся по дополнительным общеобразовательнымIIрограммам осуществляется с нарушением законодательства об образовании:а) в нарушение ч. б ст. )8, ,r. 5 ст. 55 Федералъного закона от 29,|2.20\2J\ъ 273_ФЗ <Об образовании в Российской Федерации> зачисление детей для обучетлияпо дополнительным общеобразовательным программам в области физическойкультуры и спорта осуществляется в отсутствии медицинских заклrоченийоб отсутСтвиИ tIротивоПоказаний к занятию соответствутощим видом спорта;б) в нарушение ч. 4 ст. 5З Федераль"*о .unoнa от 29,\2.20|2 J\b 27з-Фз<Об образовании в Российской Федерации> 
"-.rp"nu.u' о зачислении обучающихсяв кружки дополнительного образования не указывается дата, с которой у лица,принятого на обучение, возникают права и обязанности обучаrощегося,предусмотренные законодателъством об образовании и ,{окальными нормативнымиактами организации.

8, В нарушение ч.ч. 1 ,2,4_QT,61 Федералъного закона от 29.|2.20\2J\b 273-Фз<Об образовании в Российской Федерации) Ъrr".rr."ие воспитанников оформляетсяприказами об отчислении из контингента воспитанников дошкольной группы,а также приказами об исключении из списочного состава дошкольной гр}тIпыпо основаниям, не предусмотренным законодательством об образовании, при этомв отдельных приказах не указана дата, с которой у о"цu, отчисленногоиз образовательной организации, прекращаIотся IIрава и обязанности обучаIоlцегося,предусмотренные законодательством об образовании и локальными нормативнымиактами организации.
9, Щоговоры об образовании, заключаемые с родителями (законнымипредставителями) воспитанников, принимаемых на обучение по основнойобразовательной программе дошкольного образо"ани", содержат нормы,противоречащие требованиям законодательства об образовании:
а) в нарушение ч. 2 ст. 54 Федерального закона от 29.\2.20|2 Jф 273-Фз<Об образовании в Российской Федерации> в отдельных договорах не указан срокосвоения образовательной программы (продолжителъность обучения), а также размерплаты, взимаемый с родителей (законных I'редставителей) за присмотр и уход;б) в нарУшение ч. 2 ст. 65 Федерuп""о.о закона от 29,|2.2о12 м 27з-Фз<Об образовании в Российской Федерации) договором неправомерно предусмотрено,что размер оплаты муниципальной усл}ти за присмотр и ухOд определяетсяв соответствии с федералъным законодательством.
10, В НаРУШеНИе Ч. б Ст. 12 Федерального закона от 29.\2.2012 лъ 273_Фз<об образовании в Российской Федерации> .rpynrypu основной образовательнойпрограммы дошкольного образования не соответствует требованиям п. 2.|1Федерального государственного образовательного стандарта дошкольногообразования (утв. приказом Минобрнuуп" Ро..ии от I7.|0.2013 ль 1155).
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11. В нарушение ч. 5 ст. 41 Федерального закона от 29,1,2.201,2 J\гч 273-ФЗ
<Об образовании в Российской Федерации)), п.п. 2.|, 2,4 Порядка регламентации
и оформления отношений государственной и муниципальной образовательной
организации и родителей (законных представителей) обучающихся, нуждаюп{ихся
в длительном лечении, а,также детей-инвалидов в части организации обучения
по основным общеобразовательным программам на дому или в медицинских
организациях (утв. приказом Министерства образования и науки Ульяновской
области от 06,05.20|4 J\Ъ 6) индивидуальное обучение на дому осуществляется
в отсутствие оснований, для организации обучения Еа дому: приказ руководителя
об организации индивидуального обучения на дому отдельных учащихся
и об утверждении расписания занятий издан в отсутствие заявлений родителей
(законных представителей) об индивидуальном обучении на дому и в отсутствие
заключения медицинской организации.

i2. В нарушение п. |4 Порядка проведения аттестации педагогических
работников организаций, осуществляющих образовательн}то деятельность
(утв. приказом Министерства образования и науки РФ от 07.04,2014 N9 276) согласно
Положению о порядке проведения аттестации педагогических работников в целях
подтверждения соответствия занимаемой должности аттестационная комиссия
на заседании рассматривает также накопительный материал по результатам проверки.

13. В нарушение п. 2З Порядка проведения аттестации педагогических
работников организаций, осуществляющих образовательн}.ю деятельность
(утв. приказом Министерства образования и науки РФ от 0'7.04,2014 J\Ъ 276) согласно
Положению об аттестационной комиссии для проведения аттестации педагогических
работников в целях подтверждения соответствия занимаемой должности
аттестационная комиссия, сформированная с целью проведения аттестации
педагогических работников на подтверждение соответствия занимаемым ими
должностям, не правомочна выfIолнять другую задачу - рассматривать возможностL
приёма на работу лиц, квалификация которых не соответствует требованиям
квалификационных характеристик, и выносить соответствующие рекомендации для
работодателя.

14. Аттестация педагогических работников в целях подтверждения
соответствия занимаемым должностям в учреждении проводится с нарушением
требований законодатеJIьства об образовании:

а) в нарушение ч. 1 ст. 49 Федерального закона от 29,|220|2 J\b 273-ФЗ
<Об образовании в Российской Федерации)), л, 24 Порядка проведения аттестации
педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную
деятельность (утв. приказом Министерства образования и науки РФ от 0'7.04,2014
N9 276) (далее - Порядок) приказом руководителя утверждён график аттестации
rrедагогических работников на квалификационную категорию;

б) в нарушение п, 22 Порядка в образовательной организации аттестуIотся
rlедагогические работники, проработавшие в занимаемой должности менее двух лет.

15, В нарушение п. 4 ч. 2 ст. 25, ч. 1 ст. 30 Федералъного закона от 29,12.20|2
JЪ 2'7З-ФЗ (Об образовании в Российской Федерации> согласно ПоложеrrиIо
о комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных
отношений ответственный секретарь комиссии доводит её решения до совета
старшеклассников, не предусмотренного Уставом в качестве коллегиального органа

управления.
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16. в нарушение ч. з ст,30, ч.6 ст.45 Федерального закона от 29.12.20|2

Jю 27з-ФЗ <Об образовании в Российской Федерации> документы, подтверждающие

учёт мнения советов обучающихся, советов родителей при принятии Положения

о комиссии по урегулированию сtrоров между участниками образовательных

отношений, Правил внутреннего распорядка воспитанников, отсутствуют,

17. В нарушение ч. 3 ст. 45 Федерального закона от 29,12,2012 Jю 273-Фз

<Об образовании в РоссийскоЙ Федерации> trриказом директора состав комиссии

по урегулированию споров между участниками образовательных отношений

опрелЪлён без учёта установленных законодателъством об образовании требований.

18. В нарутпение ч. 2 ст.29 Фелерального закона от 29.|2-20|2 J\ъ 27з_ФЗ

кОб образовании в РоссийскоЙ Федерации)), приказа Федеральной службы по }Iадзору

в сфере образования и науки (Рособрнадзор) от 29,05,2014 Ns 785 (Об утверждении
требований к структуре официального сайта образовательной организации

в лшформационно-телекомм}никациоriной сети <<интернет)) и формату представления

на нём информации)) на официалъном сайте образовательной организации в сети

интернет по адресу: http://bnsh.ucoz,ru в подразделе (структура и органы управления
образовательной организацией> информация, размещённая об органах управления
образовательной организации не соответствует Уставу; в подразделе <образование))

отсутствует инфьрмация о нормативном сроке обучения по основной

образовательной программе дошкольного образования, об аннотации к рабочим
программам дисциплин образовательной программы 4ошколъного образования

с приложением их копиЙ (при наличии), информация о численности обучающихся

размещена не по всем реализуемым образовательным программам; в подразделе

i Обрu.о"ательные стандарты) отсутствует информация о федеральном
государственном образовательном стандарте дошкольного образования; в подразделе

<Гуооволство. Педагогический (научно-педагогический) состав)), кМатер4ально-

техническое обесrrечение и оснап{ённость образовательного процесса)>, <<Финансовоt

хозяйственная деятельность)) Ее в полном объёме размещена обязательная

к размещению информация,
19. В "upy-*". 

.r. З ст. 29 ФедераJIьного закона от 29.|2,2012 N9 21з-(Dз

<об образовании в Российской Федерации)) информациrI, размещёнrrая на официаrrьном

саЙте, в установленный срок (в течение десяти рабочих дней со дюI их создани,I,

ПОЛ)л{ения или внесениrI в них соответствуюпlих изменений) не обновляется.

министерство образования и науки Ульяновской области предписывает

муниципапьномУ общеобразовательному учреждению Большенагаткинской средней

школе муниципального образования <<IJилънинский райоп>> Ульяновской области

устранить указанные нарушеЕия и представитъ в департамент по надзору и контролю

u aф.рa образования Министерства образования и науки Ульяновской области отчёт

об исполнении настоящего предписания в срок до 20.05.2020.

предписание может быть обжаловано в установленном законом порядке.

обжалование не приостанавливает исrrолнение настоящего предписания,

за неисполнение или ненадлежащее исполнение в срок настоящего

предписания 1rредусмотрена административная ответственность (часть 1 статьи 19,5

КЪдекса Р оссийской Ф едер ации об административных пр авонарушениях),

За непредставление или несвоевременное представление сведений

(информации), представление которых предусмотрено законом и необходимо
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для осуществления законной деятельности, а
(информации) в неполном объёме или в
административная ответственность по статье
об административных rrравонарушениях.

равно представление таких сведений
искажённом виде предусмотрена

19.7 Кодекса Российской Федерации

Консулътант отдела по надзору
за соблюдением законодательства
в сфере образования

Предписание получил
(направлено)

19 ll ;иl!l",
(лата)

А.О.Андронова


